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八年级物理
时量：70分钟    总分：100分
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一、选择题（本大题共15个小题，每小题四个选项中，只有一个最符合题意。每小题3分，共45分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. 小明是一名普通的中学生，下列估测的数据中最接近实际的是 
A.小明跳跃一次做功约为104J      	B.小明爬楼的功率约为1500W
C.小明游泳时受到水的浮力约为500N  	D.小明站立时对地面的压强约为10³Pa
2. 关于重力，理解正确的一项是         
A.重力的方向总是垂直向下的  
B.重力的大小跟物体的质量成正比
C.物体的重心一定在物体上  [image: ]
D.重力不随物体位置、形状、物态的变化而变化
3. 动物园里一只猴子吊在树枝上，调皮地看着游客们，以下属于二力平衡的是
A.树枝对猴的拉力和猴对树枝的拉力  [image: ]	B.猴的重力和猴对树枝的拉力
C.树枝对猴的拉力和猴的重力  [image: ]			D.树枝对猴的拉力和猴对地球的吸引力
4. 物理知识渗透我们生活的方方面面，以下警示语中与惯性知识有关的是 
A.汽车后窗“保持车距”         	B.景区水池“水深危险”
C.公共场所“禁止喧哗”    [image: ]		D.武冈东塔“严禁攀爬”
5. 如图所示的四种动物器官，最具有增大压强功能的是           
[image: ][image: ][image: ][image: ] 

                                         
A.狗头     [image: ]		B.啄木鸟喙    		C.鸭足    	D.牛蹄
6. 下图所示的措施中，增大摩擦的是            
[image: ][image: ]
[image: ][image: ]


A.给自行车轴加润滑油	[image: ]B.轮胎上有凸起的条纹	C.轴承中装有滚珠	D.行李箱下面装有轮子                                  
[bookmark: topic_b45eea00-a7cd-4edd-9f7c-e06019b2a9]7. 一个塑料瓶，在侧壁上用锥子戳了三个洞，向容器中倒入水后，水从小洞中喷出（如图所示），其中正确的是
A. [image: ] 	B. [image: ]  	C. [image: ]		D. [image: ]

8. 托里拆利实验中，玻璃管内外水银面的高度差取决于 
A.玻璃管的长度 						B.玻璃管是否竖直
C.玻璃管的粗细 						D.当时大气压的大小
[image: ]9. 我国的高铁技术达到世界一流水平，如下图所示，列车站台上通常设有距列车一定距离的安全线。今年的五一假期小明全家坐高铁去旅游，小明学过物理后知道在等待列车时必须站立在安全线以外，否则有可能会被“吸”向列车而发生事故，这是因为列车进站时车体附近 
A.空气流速大，压强小     [image: ]
B.空气流速大，压强大
C.空气流速小，压强大   
[image: ]D.空气流速小，压强小
[image: ]10. 如图所示，将同一个鸡蛋先后放入甲、乙两杯盐水中，静止时鸡蛋在甲杯中漂浮，在乙杯中悬浮。下列判断正确是  
A.甲杯中盐水的密度大于乙杯中盐水的密度
B.甲杯中盐水的密度小于乙杯中盐水的密度
C.鸡蛋在甲杯中受到的浮力大于在乙杯中受到的浮力
D.鸡蛋在甲杯中受到的浮力小于在乙杯中受到的浮力
11. 小明和小华的体重分别是400N和500N，他们相约来一场登山比赛，小明选择了陡坡，小华选择了缓坡，他们同时从山脚出发，到达山顶所用时间之比为2:3，则他们登山的功率之比为            
A. 8：15 [image: ]		B. 5：4 [image: ]			C. 5：6     	D. 6：5
[image: ][image: ]12. 下列工具中，属于费力杠杆的是           
[image: ][image: ]



A. 食品夹   	B. 撬棒     		C.羊角锤    	D.核桃夹 
[image: ]13. 如图所示，将体积相同的物体G1、G2分别挂在杠杆的两端，杠杆处于平衡状态。若将两个物体G1、G2同时浸没在水中，则
A.杠杆仍能保持平衡[image: ]    
[image: ]B.杠杆不能平衡，A端下沉
C.杠杆不能平衡，B端下沉       [image: ]
D.无法确定杠杆的状态
[image: ]14. 如图所示，小明同学使用动滑轮把800N的重物匀速提升了3m，若
机械效率为80％，在不考虑摩擦及绳重的情况下，下列说法正确的是
A.动滑轮重100N    [image: ]
B.有用功是1920J   
C.[image: ]总功是2400J    
D.[image: ]额外功是600J 
[image: C:\Users\Administrator\Desktop\微信图片_20230502202707.jpg]15. 下图是长沙市的地标建筑——“星城之眼”摩天轮，星期天小明和朋友一起去体验了这个亚洲最大的巨型摩天轮的惊险和刺激。当小明所在的座舱匀速上升时 ，小明的 
A.动能增大，势能减小，机械能不变   
[image: ]B.动能不变，势能增大，机械能增大
C.动能减小，势能增大，机械能不变  
[image: ]D.动能不变，势能减小，机械能减小
二、填空题（本大题共4个小题，每空2分，共16分）
[image: ]16. 如图所示，小孩将毽子向上踢出，表明力可以改变物体的_____________；毽子被踢出后，由于________会继续向上运动。





17. 如图甲所示，密闭的容器中装有一定量的水且未满，静止在水平桌面上，若把该容器倒放在桌面上，如图乙所示，那么水对容器底部的压力将_________，水对容器底部的压强将            （两空均选填“变大”、“变小”或“不变”）。
[image: F:\武冈 2023年上学期期末考试试卷\图片1.png图片1]   





[image: ]18. 下图是“蛟龙”号载人潜水器2016年5月18日在西北太平洋完成该海域的第三次科学应用下潜的情景。当“蛟龙”号潜水器浸没在水中后，稍作调整，就开始持续下潜。在下潜的过程中，其受到的浮力________（选填“变大”、“变小”或“不变”）；当“蛟龙”号下潜至4000m深处时，受到海水的压强为________Pa。（ρ海水=1.0×103kg/m3， g取10N/kg）






19. 马拉着重1000N的车在水平地面5min匀速前进了3000m,如果车受到的阻力是车重的0.1倍，则在这段时间内，马做了_______J的功，车的重力做了________J的功。
三、作图题（本大题共2个小题，每小题2分，共4分）
[image: ]20. 如图所示，观光缆车沿轨道斜向上做匀速直线运动，画出车中重物A所受力的示意图。
                 




[image: @@@bd4aa2db-0716-451b-bdfa-166b41f224f2]21. 小明是妈妈的生活好帮手。下图甲是小明正在用压蒜器准备食材，图乙所示的是压蒜器的示意图。用压蒜器压蒜时ABO可以看作一个杠杆，请你在图乙中画出压蒜时的最小动力F1及其力臂L1。




四、实验探究题（本大题共3个小题，其中22、23小题各6分，24小题8分，共20分）
	次数
物理量
	1
	2
	3

	钩码重G（N）
	4
	4
	6

	钩码上升高度h（m）
	0[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！].1
	0.1
	0.1

	绳[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]端拉力F（N）
	1.8
	1.4
	2.4

	绳端移动距离S（m）
	0.3
	0.5
	0.3

	机械效率η（％）
	74.1
	57.1
	


22. 某实验小组在“测滑轮组的机械效率”的实验中实验装置如下图，得到的数据如下表所示：
          [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]                  [image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]                                                                

                                     


（1）通过表中数据分析可得出实验次数1是用    （选填“甲”或“乙”）装置完成的。甲        乙

（2）表格中的空格处应补全的数据为           。（保留一位小数）
（3）通过实验次数1和实验次数3的数据分析可得出结论：使用相同的滑轮组，提升的物重越大，滑轮组的机械效率越___________（选填“高”或“低”）。
[image: ]23. 小明利用弹簧测力计、圆柱体、两个装有适量水和盐水的相同的烧杯做探究“浮力的大小跟哪些因素有关”的实验，实验装置和每次实验中弹簧测力计的示数如图所示。请按要求回答下列问题：  
 





（1）圆柱体完全浸没在水中时，所受浮力的大小为________N；    
（2）要探究物体所受浮力的大小与物体浸入液体的密度的关系，应选择________两图； 
（3）通过计算可知种盐水的密度为         kg/m3。    
24. 在探究“杠杆平衡条件”的实验中：
[image: ]
（1）把杠杆的中点支在支架上，调节杠杆两端的螺母，使杠杆在___________位置平衡；    
（2）杠杆平衡后，在实验过程中______（选填“能”或“不能”）再次调节两侧的螺母；    
（3）改变力和力臂的数值，做了三次实验，并将实验数据记录在下表中：  
	实验次数
	动力F1/N
	动力臂L1/cm
	阻力F2/N
	阻力臂L2/cm

	     1
	    0.5
	     20
	      1
	      10

	     2
	     1
	     15
	     1.5
	      10

	     3
	     2
	     15
	     1.5
	      20


通过分析表格中的数据，可得到杠杆的平衡条件是____________________（用公式表示）；
[bookmark: _GoBack]（4）如上图所示，杠杆平衡后，在两侧钩码下各增加一个相同的钩码，则杠杆的________下沉（选填“左端”或“右端”）。    
五、计算题（本大题共2个小题，第25题6分，第26题9分，共15分）
[image: ]25. 建筑工地上，工人用如图所示的装置将重为600N的建材从地面匀速送到6m高处，所用拉力为400N．求：
（1）工人做的有用功；
（2）此过程中该装置的机械效率。










26. 如图所示是我国自主研制的新型气垫两栖登陆艇。它的排水量为300t，底面积为500m2。求：（g取10N/kg）
（1）当它静泊在海面上等待抢滩登陆时，受到的浮力是多少？
（2）登陆艇冲上滩头，静止在水平海滩上时，对海滩的压强是多少？
[image: ]（3）若登陆艇用3.0×105N的推力，以20m/s的航速匀速行驶10min，完成抢滩登陆的战术设定，则登陆艇的功率是多少？

[image: ]
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